

## АРЦАХСКАЯ ПРОБЛЕМА НА ПОРОГЕ НОВЫХ ИСПЫТАНИЙ

На азербайджано-карабахском фронте сохраняется "относительное затишье", нарушаемое иногда залпами азербайджанской артиллерии, напоминающей о своем существовании. Чем дольше длится "относительное затишье" — и чем чаще становятся визиты политико-дипломатических миссий, тем больше запутывается перспектива урегулирования конфликта. Развитие событий свидетельствует о том, что сроки очередного "относительного" затишья истекают, и не исключается новое обострение конфликта. Об этом говорят и разведывательный артобстрел Мартакертского участка линии фронта азербайджанцами, и, в особенности, облавы, осуществляемые в Азербайджане с целью призыва в армию.

По-видимому, есть логика в утверждении военных о том, что предстоящие боевые операции по своей масштабности и мощи превзойдут все предыдущие, но, по всей вероятности, будут последними.

Это объясняется тем фактом, что сторона, отвергающая миротворческие программы, естественно, будет готовиться к новому этапу войны, так как она вовсе не считает исчерпанными военные и политические пути выгодного для себя решения вопроса. Следует отметить и то, что интересы заинтересованных в решении проблемы держав и международных сил существенно различаются. Эта реальность открывает новые двери для эскалации конфликта, не исключается перенесение вопроса на более высокий уровень, к чему последовательно стремятся Азербайджан, Турция, Запад.

Обе стороны: Азербайджан и Карабах, продолжают дипломатические усилия с тем, чтобы достичь желаемых перемен во мнениях международных сил и заинтересованных стран. Конечно, эти усилия смягчают жесткие позиции, занятые державами в отношении решения этого вопроса, однако не трудно заметить, что пока еще они не достигают того уровня, который исключает возможность новой конфронтации. Более того, возникают любопытные явления, игнорировать которые было бы ошибкой. Первое заключается в том, что с "молчаливого благословения" СБСЕ, выражает готовность участвовать в урегулировании конфликта вставшая в позу миротворца Турция, не менее Азербайджана заинтересованная в успехе Азербайджана, страна, премьер-министр которой предложила парламенту вернуться из отпуска для того, чтобы обсудить вопрос отправки турецких воинских контингентов в составе миротворческих сил в зону азербайджано-карабахского конфликта. Министр иностранных дел НКР Аркадий Гукасян не замедлил заявить, что карабахская сторона против присутствия турецких солдат в составе миротворческих сил в регионе.

Какое решение получит этот вопрос, ответить однозначно пока еще трудно, но более вероятно, что политические акции это скорее всего, дипломатические уловки, за которыми последуют реальные ожидания.

Другое важное явление заключается в том, что в отношении к Г.Алиеву, как политическому деятелю, проводящему ситуативную политику, усиливается недоверие как внутри страны, так и за ее пределами.

Третья реальность заключается в том, что Алиев демонстрирует последовательность в разыгрывании нефтяной карты в играх с западными партнерами.

Как вышеизложенные обстоятельства, так и приводимая ниже информация свидетельствуют о том, что события, скорее всего, будут разворачиваться по уже знакомому сценарию.

По сообщению пресс-службы Армии обороны НКР, в промежутке времени между 10 и 12 часами 4 июля самолеты ВВС Азербайджана попытались нарушить воздушное пространство НКР. В зоне азербайджано-карабахского конфликта сохраняется относительное затишье. Инцидентов на линии фронта зарегистрировано не было.